

12

июня

1944 года.

№ 25 (1891)

Колхозная ПРАВДА

Укрепить звенья, получить хороший урожай

В 1943 году 71 звено получило дополнительную оплату за перевыполнение плана урожайности.

В колхозе «Красный штурмовик» из 29 звеньев дополнительную оплату получили 19. Там, где звенья не нарушались, урожай был высокий. Благодари звеньевой системы мы освоили агротехнику новой, в наших условиях, оборонной культуры — кок-сагыза и добились успехов. Звеньевые по кок-сагызу Козулова Е. В. (колхоз «Первомайское утро»), Егоршина Е. И. («Красный штурмовик») и Борцов М. И. (колхоз «Пролетарий») награждены значками «Отличник социалистического сельского хозяйства».

Хороших результатов в итоге звеньевой системы работы добились товарищи Черепенникова А. И. (колхоз «Красное Сормово»), Вербина Т. («Новая деревня»), Додонова («Красный Гремячий») и многие другие.

В этом году организовано 589 звеньев, ими охвачено 6406 человек, закреплено площади за звеньями 5514 га, причем, большинство культур очень трудоемкие: просо, кок-сагыз, овощи, корнеплоды и т. д. 42 звена взяли обязательства по получению высоких урожаев на площади более 250 га. Звеньевая тов. Богатырева (колхоз «Красное Сормово») обязалась получить по 30 цент. проса с га, тов. Городская, того же колхоза — по 250 цент. картофеля с га.

Патриотическое движение передовиков сельского хозяйства пришло бы еще более широкий размах, если бы первичные партийные, комсомольские организации, руководители советов и колхозов, агрономы, подчас, не стояли в стороне от руководства звеньями.

К севу звенья провели большую подготовительную работу на закрепленных за ними участках. Они ревниво следили за качеством обработки почвы, за глубокой заделкой семян, за тем, что-

В. Баталин, главный агроном района.

бы тракторы не проставляли, чтобы сев был проведен в лучшие агротехнические сроки. После завершения сева звенья вышли на обработку почвы. Сейчас для них наступила стадия поса. Прополка яровых посевов произведена на площади 8291 га, подкормлено 254 га. Междуурядная обработка широкорядных посевов проведена на площади 361 га.

Смыс звеньевой организации труда состоит в том, что звено, которому поручается обработка одной или нескольких культур, проводит весь цикл сельскохозяйственных работ на закрепленном участке, начиная от посева и кончая уборкой урожая. Между тем уже сейчас, в такой ответственный период, некоторые руководители колхозов нарушают состав звеньев и переходят на работу скопом, обезличивая труд колхозников (колхозы: «Заря в деревне», «Путь к социализму», имени Ленина — Княж-Лук'яново). Такое нарушение звеньевой организации пагубно оказывается на состоянии посевов, особенно в колхозе имени Ленина (Княж-Лук'яново). Здесь кок-сагыз зарос сорняками. По этим же причинам в прошлом году в колхозе «На рельсах пятилетки» получили с 52 га проса 170 кг. С такими явлениями нужно бороться решительно.

Посевы не должны быть обезличены в уходе и если они не закреплены за звеньями, нужно закрепить их за отдельными хозяйствами с учетом работоспособных и добавочной силы каждого двора (престарелых, школьников). На двух работоспособных закрепить до 3-х га звеньями.

К севу звенья провели большую подготовительную работу на закрепленных за ними участках. Они ревниво следили за качеством обработки почвы, за глубокой заделкой семян, за тем, что-

вместе со своими домочадцами, чтобы помочь им вырастить хороший урожай.

Абсолютное большинство колхозников работают честно. Патриоты колхозного труда не допускают гибели посевов от сорняков. В нашем районе этому движению положили начало колхозы Валгусского сельсовета. Необходимо смелее осуществить его во всех колхозах района. При такой организации будет скорее восстановлена дисциплина труда, будут выполняться нормы выработки, работать будут от зари до зари. Ясно, что все это будет способствовать выполнению норм выработки, нерадивому же не скрыться за спиной хорошо работающего товарища.

В уходе за посевами большую помощь должны оказать школьные отряды. Но директора школ и зав. РОНО медленно проводят организационное оформление отрядов. Лишь немногие школьники работали на полях в период весеннего сева. Школьные отряды были организованы в Смагинской, Игнатовской и Б.-Якшанской школах.

Большую роль в осуществлении всех этих мероприятий будет играть учет труда. Он должен быть точный, как часовой механизм. Если не будет этого, то повторятся ошибки прошлого года, когда в результате запущенности учета труда не была выдана дополнительная оплата в колхозах имени Ленина (Княж-Лук'яново) 53,6 цент. проса, имени Куйбышева — 3,3 цент. проса, в «Красном Сормове» — 350 цент. картофеля. В учете труда школы могут оказать большую помощь.

Победить сорняки, вывести их с колхозных полей — значит получить тысячи пудов добавочного урожая. Для этого необходимо сохранить и укрепить звенья, перестроить по-новому организацию труда в колхозе, наладить учет.

Комсомольский воскресник

Комсомольцы райцентра являются вожаками молодежи во всех мероприятиях.

5 июня был организован районный комсомольско-молодежный воскресник по очистке железнодорожного полотна. На станции Смагино каждому комсомольцу дали задание — очистить два стыка. Это задание они выполнили за 3 часа.

Особенно хорошо работали комсомольцы, ученики Бутурлинской средней школы Широков Виктор и Безруков Анатолий. Они первые выполнили свое задание. Неплохо работали Еремина Таня, Киселева Сима, Беззатеева Женя, Мякишева Тося, Черепнова Люся и другие. Работами руководила зав. учительным столом РК ВЛКСМ Лиза Белова.

За ударную работу управление железной дороги станицы Смагино вынесло комсомольцам благодарность. Н. Моркова.

Год издания
15-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области

ДОСКА
ПОЧЕТА

Передовиков-соревнования СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению РК ВКП(б) и исполнкома райсовета за успешное выполнение плана весеннего сева при хорошем качестве заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Курицын А. М., председатель колхоза «Красная деревня», Андреевского сельсовета.

Антипов А. А., председатель колхоза «Красный Гремячий», Валгусского сельсовета.

Бегин П. И., председатель колхоза «Ударник», Мисюрихинского сельсовета.

Козулова Е. В., колхоз «Первомайское утро», Напалковского сельсовета и Егоршина Е. И., колхоз «Красный штурмовик», Борнуковского сельсовета, награждены наркомом земледелия значками «Отличник социалистического сельского хозяйства» за успешное выполнение весенних работ на плантациях кок-сагыза.

Черепенникова А. И., колхоз «Красное Сормово», Бутурлинского сельсовета, за успешное выполнение 150 процентов плана сева овощей.

Богатырева М. Е., Городская А. И., за выполнение агромероприятий по принятому обязательству звеньев высокого урожая.

За выполнение плана тракторных работ на весенний сев на 115 процентов женская бригада № 5 Каменищенской МТС, бригадир Карабанова А. И., Фатеев Н., трактористка Каменищенской МТС, выполнила план на 188 процентов. Портянкин И. Ф., тракторист Каменищенской МТС, выполнил план на 165 процентов.

За выполнение плана тракторных работ на весенний сев на 180 процентов комсомольская бригада Бутурлинской МТС, бригадир Тихонов В. И. бригада № 12, Бутурлинской МТС, бригадир Щелкунов И. А., выполнил план тракторных работ на 200 процентов, бригада № 18, Бутурлинской МТС, бригадир Другов М. А., выполнил план на 233 процента.

Зобова Н. В., трактористка Бутурлинской МТС, выполнила план на 250 процентов, Саматов Е. И. и тракторист Бутурлинской МТС, выполнил план на 250 процентов, Егоров П. А., тракторист Бутурлинской МТС, выполнил план на 240 процентов, Старкова Т. Н., трактористка Бутурлинской МТС, выполнила план на 220 процентов.

От советского информбюро

По уточненным данным, в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия различного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомобилей. В воздушных боях и отнем зенитной артиллерией сбит 451 самолет противника. Противник потерял только убитыми свыше 10.000 своих солдат и офицеров.

Войска союзников заняли Рим

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии опубликовал следующее специальное коммюнике:

Войска 5-й армии заняли Рим в ночь на 5 июня. Передовые части прошли через город и в некоторых местах форсировали реку Тибр. ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС).

Корреспондент агентства Рейтер при штабе войск союзников в Италии сообщает, что войска американской 5-й армии, переправившись через Тибр, продолжают наступать севернее Рима. Войска Кессельрига отходят по трем больным дорогам на север к Витербо и Терни и вдоль побережья Тирренского моря.

Сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб верховного командования экспедиционных сил союзников опубликовал коммюнике № 1.

В коммюнике говорится, что под

командованием генерала Эйзенхаузера военно-морские силы союзников при поддержке крупных военно-воздушных сил сегодня утром начали высадку союзных армий на северном побережье Франции.

Районы высадки союзных войск

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Лондонское радио передало, что, как можно определить в настоящее время, район высадки войск союзников охватывает весь участок французского побережья между Гавром и Шербуром.

Десанты войск союзников высадены, в частности, в районе Гавра, а также между устьями рек Орн и Вир. По заявлению немецкого радио, наиболее крупные десантные силы союзников высадились к востоку и юго-востоку от Шербура.

Занятие войсками союзников города Байе

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Войска союзников заняли город Байе и пересекли во многих местах дорогу Байе — Кан.

Байе находится в 8 километрах от побережья, к северо-западу от города Кан.

Работают на своих коровах

Колхозницы Тюрина А. Н. и Конькова Ф. И. (сельхозартель «Заветы Ильича») обучили своих коров ходить в упряжке и начали производить на них вывозку навоза в поле.

За обучение коров правление колхоза начислило им по 5 трудодней и выделило премии — по 8 кг. пшеничной муки. За каждые 10 возов навоза, вывезенные на поля, колхоз начисляет по 5 трудодней.

Товарищи Тюрина и Конькова взяли обязательство — до 20 июня вывезти в поле не менее 36 возов навоза. Правление колхоза, в свою очередь, выделило премиальный фонд.

По примеру патриоток Тюриной и Коньковой начинают обучать личный скот и другие колхозники.

И. Стрекалев, председатель Крамницкого сельсовета.

Поддержать хорошую инициативу

Комсомольцы, школьники и молодежь сельхозартели «15 лет РККА» под руководством секретаря комсомольской организации тов. Хрусталевой и избача Н. Поляковой произвели очистку лугов на площади 22 га. В колхозе «Новая ветка» очищено от сорняков 60 га.

Это мероприятие повысило уро-

жайность трав, скот будет обеспечен на зиму кормами. Хорошую инициативу надо подхватить комсомольцам, школьникам и молодежи всех колхозов, чтобы своевременно очистить луга от сорняков.

Н. Островская, председатель Нелюбовского сельсовета.

СОХРАНИТЬ И УКРЕПИТЬ ЗВЕНЬЯ

Звенья оборононой культуры

Кок-сагыз—оборонная культура. Учитывая это, передовые звенья уделяют большое внимание уходу за посевами кок-сагыза.

В прошлом году звено т. Ко-зуловой (колхоз «Первомайское утро») получило 29 цент. корней кок-сагыза с 1 га, звено Егорушкиной («Красный штурмовик»)—18,5 цент. с га. Обе звеньевые награждены значком «Отличник социалистического сельского хозяйства».

В этом году звенья товарищей Козуловой и Егорушкиной с еще большей энергией борются за высокий урожай корней и семян кок-сагыза. На участках двухлетних плантаций они провели ранее весенне-боронование и подкормку, проводят вторично рыхление междуурядий и очища-

ют посевы от некаучуконесущего одуванчика.

Примеру передовиков следуют новые патриоты оборононой культуры. Звено т. Коньковой (колхоз «Красный Октябрь») провело на двухлетних плантациях двухкратное рыхление междуурядий, на весенних посевах проводит шаровку.

Звенья товарищей Мартыновой, Шероновой (колхоз «Память Ленина») и Проваловой («Красный луг») на своих участках также провели соответствующие работы. Посевы их находятся в хорошем состоянии.

Чтобы дать стране и фронту больше оборонного сырья, всем звеньям необходимо приложить больше трудов и заботы по уходу за посевами.

Ф. Зимин.

Выполним свои обязательства

В этом году в колхозах Смагинского сельсовета организовано 20 производственных звеньев. Культуры, закрепленные за звеньями, самые трудоемкие: просо, картофель, сахарная свекла, корнеплоды, яровая пшеница.

В колхозе «Строитель» создано два звена высокого урожая. Звено Валентины Кузнецовой взяло на себя обязательство—получить урожай сахарной свеклы 170 цент. с гектара. Колхозники этого звена ведут тщательный уход за свеклой. Участок был всенакан под зябь, весной его забороновали. Под весенними вспашками они внесли 20 тонн навоза и 6 цент. золы на 1 гектар. Кроме того, будет произведена двухкратная подкормка на-

воздной жижей и четырехкратное междуурядное рыхление с своевременным прореживанием в рядах.

В ответ на приказ вождя звеньевая Зоя Актенова взяла обязательство получить урожай проса 20 цент. с га. Ее звено самоотверженно трудится на своем участке. Осеню участок всенакан-

ли под зябь, весной произвели боронование, под весенними вспашками внесли удобрение—куриный помет в количестве трех центнеров на гектар. Посев произвели широкорядный, хорошо проявленными семенами. В период цветения намечено произвести подкормку извозной жижей. Сорняки будут уничтожаться по мере их появления. Кроме того, звено проведет трехкратное мотыжение междуурядий.

Неплохо работают звенья высокого урожая и в колхозах: «Знамя труда»—звеньевые Болонова П. Д., Гуричина П., Ракова Е. П., «Ленинский путь»—звеньевые Тарасова М. С. и Запольцева.

Молодая девушка Зоя Аинсина отдает все силы на то, чтобы лучше обработать свой участок. Ее примеру следуют и другие колхозницы.

—Мы будем работать не покладая рук от заря до зари,—говорит звеньевая т. Актенова,—чтобы с честью выполнить взятые обязательства.

Агроном М. Янкитова.

Семеноводство—важнейший участок работы

Уже 4 год наш район занимается семеноводством овощных культур и кормовых корнеплодов, однако, из года в год не выполняет своевременно и полностью обязательств по сдаче семян государству.

Некоторые руководители колхозов и сельсоветов не поняли важности выращивания семян. В колхозе «3-й ремонтный год пятилетки» (председатель т. Бажанов) семеноводству не уделяют должного внимания. В результате трудовая дисциплина очень низка, огородное звено числится только на бумаге, работать выходят 1-2 женщины.

Колхоз «Вперед» (Каменищи) в прошлом был одним из лучших по семеноводству. Государственный план он не только выполнил, но и перевыполнил. Сейчас же он самый отсталый. Председатель колхоза т. Логинов совершенно не интересуется семеноводством, в огороде не бывает. Из всего звена выходят на работу 3-4 человека. Огород разгорожен, в нем свободно гуляет скот МТФ. На неоднократные

требования бригадиров и агрономов т. Логинов не принял мер, чтобы загородить огород.

Наряду с этим есть хорошие руководители колхозов, которые заботятся о том, чтобы семеноводческие звенья укреплялись, развивались и давали государству своевременно качественные семена. Председатели колхозов: «Красный штурмовик»—И. Г. Сапожников, «Знамя труда»—Болонов, «Красное Сормово»—Н. С. Дуренков, «Рассвет»—И. Г. Жулянова уделяют много внимания семеноводческим звеньям. Здесь семена сохранены полностью, высажены на хорошо обработанной почве, куда внесены удобрения в ранние сроки. Для лучшего проведения всех работ созданы специальные семеноводческие звенья, за ними закреплены определенные участки.

Звено А. И. Черепенниковой (колхоз «Красное Сормово») на площади 7,5 га высадило семенники моркови, капусты, столовой и кормовой свеклы. Сейчас они делают двухкратную подкормку капусты птичьим пометом.

Наши трактористы

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина трактористы, трактористки и бригадиры тракторных отрядов Бутурлинской МТС взяли на себя обязательства—выполнить и перевыполнить план тракторных работ с хорошим качеством.

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил трактористов на выполнение весенних сева в срок. Инженская тракторная бригада № 12, бригадир И. Щелкунов, выполнила план весенних работ на 200 процентов и выработала на 1 июня на каждый пятнадцатисильный трактор по 201 гектару. Качество работы исключительно хорошее. Бригада с экономией 995 кг. горючего. Комсомольская тракторная бригада (в с. Пергален), бригадир Тихонов В. И., выполнила весенесашки по 196 га на трактор. Кетроская тракторная бригада № 18, бригадир Другов М. А., выработала по 234 га на трактор.

Трактористы и трактористки по-фронтовому выполнили взятые обязательства. Трактористка Зобова Н. В. сделала за свою смену 125 га при плане 50 га и сэкономила 150 кг. горючего. Егоров П. А. при той же норме обработал 126 га, Саматов Е. И.—115 га при задании 48 га,

Старший агроном Бутурлинской МТС А. Кузин.

Колхозники на взмете паров

Успешно закончив весенний сев всех культур, колхозники приступили к взмету паров и вывозке навоза.

В сельхозартели «Ударник», Мисюринского сельсовета (председатель т. Бегин) поднято паров 92 га и вывезено навоза на площадь 468 га. В колхозе име-

ни ОГШУ (председатель т. Кукин) поднято 20 га и вывезено 480 волов навоза.

Хорошо проходит в этих колхозах и прополка яровых культур. Всего по Мисюринскому сельсовету прополото 1351 га площади. С. Михайлова, председатель сельсовета.

Работать по-фронтовому

Сейчас колхозники начали взмет паров и вывозку навоза. На взмете паров хорошо работают 13-летние Ваня Угольников и Ваня Котов. На пароконных плугах они всенаканывают ежедневно по 1,2 га каждый при норме 1 гектар. В. Михеева.

Выполняют обязательства социалистического соревнования

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай колхозники сельхозартели «Возрождение» взяли обязательство провести трехкратную прополку яровых посевов.

Колхозники с честью выполнили взятые обязательства. Первую прополку они уже закончили.

Успешно проходит прополка озимых и в колхозе «Красный штурмовик». Озимые полностью очищены от сорняков, яровых прополото на площади 255 га.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование, правильная организация труда помогают колхозникам выполнить обязательства Всесоюзного социалистического соревнования.

П. Шибаева, председатель Борнуковского сельсовета.

Колхоз «Культура» закончил прополку

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина колхозы Крутецкого сельсовета борются за получение высокого военного урожая. Прополка озимых и яровых культур проходит успешно. Колхозники сельхозартели «Культура» уже закончили первую прополку.

Не отстает и колхоз «Свобода», здесь прополото 300 га. В сельхозартели «Свободный труд» прополото 350 га, в «Быстром»—293 гектара.

Руководители колхозов и председатель сельсовета т. Чичков правильно поняли значение прополочных работ. Хороший уход за посевами гарантирует им богатый урожай.

В. Буткина.

Ответственный редактор
К. Г. Лобанова.

Объявления

Арзамасский техникум Механизации с.-х. обьявляет прием учащихся на 1-й курс 1944—45 учебного года.

Принимаются окончившие 7-8 классов средней школы.

Учащиеся обеспечиваются стипендией и питанием. Ичигородским представляется общежитие.

Заявления со всеми документами направляются по адресу: г. Арзамас, ул. К. Маркса, 6 дом № 58. ДИРЕКЦИЯ.

Потерялись: гнездо жеребец 3-х лет, на добрую звезду и матка гнезда 3-х лет, на добрую звезду. Сообщить колхозу «Сера и молот», Кременецкого сельсовета.

Пропала 24 мая из стада корова масти белой, кличка «Жланта», рога прямые. Сообщить колхозу «Красный луг», Котуровского сельсовета.